

新型千噸級海監船釣島執法

配聲波武器高壓水炮 震懾違法船效果佳



中國「海監8002」等5艘海監船，昨日駛近釣島執法。設計圖片

香港文匯報訊（記者 馬靜）據日媒報道，日本海上保安廳巡邏船確認，中國新造海監船「海監8002」等5艘艦船，昨日上午駛入釣魚島周邊海域外側的毗連區。「海監8002」是中國新建造的第一艘千噸級維權執法專用海監船，該船配備了先進的海上執法裝備，還配備了新式聲波武器和2套射程不低於100米的高壓水炮系統。

據日本共同社報道，除了「海監8002」外，另4艘分別為「海監15」、「海監137」、「漁政201」和「漁政31001」。這些船隻大約在昨晨6點35分至上午9點20分之間陸續駛入毗連區。

資料顯示，今年2月，福建省海洋與漁業廳負責監造的千噸級海監船——「中國海監8002」入列，標誌着福建噸位最大、性能最好的政府公務船，也是中國第二艘千噸級海監船投入使用，為中國海洋維權隊伍增添新的執法力量。

陸海聯通 可即時指揮

媒體稱，「中國海監8002」科技含量非常

高，有衛星動力控位設備、衛星通訊導航設備以及先進的海洋巡航、調查、取證設備等。該船配備的光電取證系統能識別15公里遠的船舶，還可對其進行鎖定、跟蹤、錄像，並且自帶重力感應，能有效防止因船體搖晃而造成畫面抖動。作為船上最主要的取證設備，該系統還配備了紅外線，在霧天、夜晚等能見度較差的情況下，可通過紅外線進行取證，充分滿足海上維權執法的各種需求。「中國海監8002」還配有先進的視頻會議系統，該系統可使海監隊員直接和地面指揮中心聯絡，進行實時視頻會議，將船上的執法情況「直播」給陸地，實現岸上對海上的現場執法即時指揮。

5種警示音 可傳3公里

此外，「中國海監8002」船艙兩側還配備了兩套紅色的高壓水炮，專為中國海監隊員維權執法配備，射程達100米，炮管可進行360度旋轉，船員在駕駛室內便可遙控操作。目前，高壓水炮是海上執法比較有效的裝備，可有效震懾違規違法船舶。喊話是維權執法過程中最常用的震懾手段，「中國海監8002」專門配備了新式強聲設備，可將聲音擴大到153分貝，半徑3公里內都可以聽清楚。強聲設備具有5種警示音，海監隊員可根據不同的場景對違法船舶發射聲波，以達到有效震懾的效果。

少將：釣島問題 中國很克制

香港文匯報訊（記者 馬靜）解放軍少將朱成虎日前在紐約舉行的南海問題國際研討會上表示，近來中方在南海以及釣魚島問題上是保持克制的。他強調，現在在南海及釣魚島問題上謀求「改變現狀」的都不是中國。朱成虎說，中方不希望看到南海問題成為一個引發衝突的焦點。他指出，在上世紀60年代以前，南海問題並未像現在這樣引發主權爭議。他還同時表示，在美方提出的所謂「自由航行權」的問題上，中方從沒有威脅美方艦艇的正常通航權益。

深罰31海砂企 停業整頓撤證書

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報導）深圳查處提供超標海砂建造「鹹水樓」的違規情況出現了升級。昨日，深圳市住建局發佈公告稱，經該局核實，因31家預拌混凝土生產企業（站點）違反有關規定，決定對深圳市東大洋建材有限公司吊銷公司牌照，並對14家公司進行停業整頓6個月至一年，並撤回16家預拌混凝土生產企業的資質證書。

整改合格方能復產

深圳市住建局昨日對外發佈公告，對31家不合格海砂生產預拌混凝土的下列企業（站點）作出處罰。其中吊銷深圳市東大洋建材有限公司的資質證書；責令深圳市天地混凝土有限公司（南山區西麗鎮茶光路北站）、華

潤文偉混凝土有限公司、深圳港創建材股份有限公司（南山區沙河建材工業區站）、深圳市金智源混凝土有限公司、深圳市金鑫混凝土有限公司、深圳市聖成實業混凝土有限公司、深圳市寶泰源混凝土有限公司、深圳市尚龍混凝土有限公司（龍崗區寶龍工業城站）共8家企業（站點）停業整頓一年；責令深圳市港龍混凝土有限公司、深圳市利建混凝土有限公司、深圳市潤強混凝土有限公司、深圳市富通混凝土有限公司、深圳市錦生混凝土有限公司、深圳市永強混凝土有限公司共6家企業（站點）停業整頓6個月以上。那些經整改符合要求的，被責令停業整頓的企業（站點）可以向該局申請恢復生產。在整改期內，有關工程建設、施工單位不得向上述企業（站點）購買預拌混凝土。



深圳羅湖鹿丹村13棟樓房後牆因使用了海砂，出現寬達5至7公分的大裂縫，成為危房。本報記者 李昌鴻攝

蘋果霸道維修 消協炮轟服務



中消協三度炮轟蘋果公司，前晚多家媒體聚集在西單大悅城蘋果專賣店採訪。網上圖片

香港文匯報訊 據《新京報》報道，3·15國際消費者權益日之際，中消協聯合北京等全國副省級以上消協共同點評蘋果產品，直指其維修中暴露出更換強制留舊件、數據損失不負責、換件欺騙客戶、檢測不出報告等10大問題。並表示，將就此次蘋果產品投訴及點評情況向有關立法機關和行政部門反映，希望予

以關注推動問題解決。這是自去年以來，中消協第3次炮轟蘋果售後服務。前兩次，中消協點評蘋果維修條款中的霸王條款，並向蘋果公司遞交勸諭函，希望盡快修改涉評條款，妥善解決消費者投訴。

一年接兩千投訴

中消協負責人介紹，距第2次點評的發佈過去半年有餘，「蘋果公司一直沒有正式回應，涉評的大部分問題也沒有改正，損害消費者權益的情況仍在持續」。據不完全統計，2012年各地消協共受理蘋果公司產品投訴2,170件，其中涉及售後服務的投訴佔25.6%，高出家電全行業平均水平7個百分點。此次點評中，消協認為蘋果售後維修服務突出體現在10類問題上，包括部分經銷商、維修點更換強制留舊件、擅自更換好部件、維修損壞多數衍、單方判斷拒維修、數據損失不負責、維修換新爭議大、履行義務不充分、換件欺騙客戶、檢測維修不出報告、修理拖延時間長。

民眾南遷避霾 珠海現置業潮

香港文匯報訊 據中廣網報道，去年下半年以來，內地多個大型城市的PM2.5嚴重超標，並不斷刷新紀錄。受重度污染天氣影響的人們開始尋找更為宜居的城市生活。一時間，珠海因其空氣質量良好成為新的關注熱點。北京、武漢、甚至長三角城市的居民紛紛南下置業。

在武漢從事家紡行業的吳女士，春節期間離開霧氣濛濛的武漢，和幾家朋友一起來珠海看房。她說，武漢天氣狀況越來越糟，早就聽說珠海近山近海，環境不錯，就特地來看看。她說自己從事家紡行業太久，自身的呼吸系統不是很好，幾年之後打算退休，

想與老伴一起到個空氣好的地方養老。不只是武漢等中原地區的市民想南下，許多長三角地區的市民也正向珠海走來。去年，范先生一家從加拿大回到家鄉杭州，由於已經習慣了加拿大的空氣，回國之後非常不適應，而范先生一家也不約而同地患上了呼吸道感染。經過對多個城市的考察，范先生於去年3月舉家遷往珠海。根據珠海市環境保護局的歷史數據，珠海市空氣質量級別優級的天數連續多年都在200天以上，其餘天數質量都為良，空氣質量與其它城市相比較，有着優勢明顯。

「反彈琵琶」術復位「鏡面人」

香港文匯報訊 據中新社報道，來自湖南省新化縣25歲的王女士，父母內臟位置皆正常，她在一次體檢時發現「異於常人」一心、肝、脾、胃、腸等全部呈「反長」，似正常人的鏡面像，俗稱「鏡面人」。該患者同時患有膽囊結石膽囊炎，腹痛反覆發作。

湖南湘雅二醫院醫生針對患者的內臟方位特點，實施手術時要調整以往的手術習慣、技巧、器材，甚至雙手也都要跟着「反向操作」，利用「反彈琵琶」術為患者成功進行了復位手術，還取出患病膽囊及結石數枚。

醫生表示，「鏡面人」是在人體胚胎發育過程中，父母體內基因出現突變而造成的。「鏡面人」在統計學上發生幾率大約為百萬分之一，而合併有膽石症的「鏡面人」發生幾率則在千萬分之一左右。



黃河漂流記

寧夏中衛市一男子前日不慎落入黃河，在漂流5公里後被緊急趕到現場的消防成功營救上岸奇跡般生還。目前身體已恢復正常。中廣網

前海控股公司揭牌

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報導）擔負着前海土地開發、項目投資以及產業運營重任的前海開發投資控股有限公司（簡稱前海控股），昨日揭牌，步入正式運作。

據悉，前海開發投資控股有限公司於2011年12月28日正式成立，註冊資本1.5億元，深圳市前海深港現代服務業合作區管理局為全資控股股東，依法履行出資人職責。前海控股將致力於籌措開發建設資金，加強城市基礎設施建設，提高產業承載能力，奠定產業發展基礎，並從事金融、現代物流、科技服務等特定產業的投資與運營，發揮引導和促進作用，促進主導前海產業發展。

目前，前海控股已經承擔了前海合作區27個工程項目的推進工作。2013年計劃一級開發投入約25億元，二級開發投資約5億元。在土地二級開發新建項目方面，2013年總規模擬定為100萬平方米建築面積。



前海控股公司昨日揭牌。本報 深圳傳真

海口航標處掛牌

香港文匯報訊 據中新社報道，中國交通運輸部南海航海保障中心海口航標處昨日在海口掛牌成立。據海口航標處相關負責人透露，西沙、南沙航標管理工作正在策劃中。

南海航海保障中心於去年11月掛牌，主要承擔轄區範圍內海事航標建設維護、港口航道測量繪圖、水上安全通信等技術支持和服務保障職責。

按照中國交通運輸部海事局部署，經廣東海事局、南海航海保障中心和南海海事局協商，原南海海事局海口航標處行政管理關係於8日移南海航海保障中心，該中心於昨日零時起全面履行對海口航標處的業務管理職能。

海口航標處主要負責海南沿海公用幹線航標的設置及維護管理工作，目前共管理維護各種航標263座。

中朝邊境建高鐵通丹東

香港文匯報訊 據《朝鮮日報》報道，中國正在中朝邊境城市間建造高鐵，包括瀋陽至丹東、大連至丹東高鐵，還有計劃中的吉林至琿春、丹東與朝鮮新義州隔江相望，而琿春是朝鮮離經濟區最接近的出口。此外，中國還計劃在中朝邊境建更多橋樑。